



## CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL COMSEA

01 Ata da reunião extraordinária do CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR  
 02 (COMSEA), dia 9 de maio de 2011 às 14 horas, na Casa dos Conselhos situada na Av. Bady  
 03 Bassit 3697 Vila Imperial, com a presença dos seguintes membros e convidados arrolados a  
 04 seguir: Ana Sívia Vasques, Secretária Municipal de Assistência Social; Andrea Gonçalves Paes,  
 05 Secretária Municipal de Saúde e Higiene; César Augusto Fernandes, Secretária Municipal de  
 06 Agricultura e Abastecimento; Ricardo Pires de Albuquerque, Secretária Municipal de Meio  
 07 Ambiente e Urbanismo e Maria de Fátima Soares, do Fundo Social de Solidariedade. Os  
 08 convidados são listados a seguir: Rachel Sampaio (SAA, EDA, CDA, SJ. Do R. Preto);  
 09 Elisângela C. B. Basílio, (A.M.O.R.); Ricardo Santos Silva (SAA/ CATI/ EDR de S. J. do R.  
 10 Preto); Micheli F. Lopes (LBV); Patrícia Cazoli (Rede SANS), Antônio Cícero Ferreira Araújo  
 11 (Secretária Municipal de Saúde e Higiene); Lillian Cristina Castro Rossi (Secretária Municipal  
 12 de Saúde e Higiene), Érica Hirata (Secretária Municipal de Saúde e Higiene). Procedeu-se a  
 13 apresentação de todos. A conselheira Andrea frisa que o COMSEA é muito rico, suas propostas  
 14 são sempre muito importantes e que é função do conselho a divulgação do conceito de  
 15 segurança alimentar. Em seguida o conselho passa às considerações pertinentes a Conferência  
 16 Municipal de Segurança Alimentar cuja data limite é o dia 31 de julho desse ano. Na discussão  
 17 que se segue o senhor Cícero Ferreira aponta para os problemas nacionais, especialmente se  
 18 falou a respeito do que seria uma crise nacional na merenda escolar, crise ocasionada por  
 19 grupos de interesse e cujo resultado é comida podre e desserviço à comunidade e às crianças. O  
 20 assunto foi suscitado por reportagem veiculada no programa de televisão "Fantástico". Em  
 21 seguida os diversos temas relacionados ao congresso em elaboração foram abordados. Desde a  
 22 quantidade de pessoas a serem chamadas, quem seria chamado, quantos viriam e assim por  
 23 diante num leque amplo de considerações a respeito de eventos desse tipo. Dividiu-se os  
 24 presentes em grupos de trabalho. Entre o que se deveria definir estava a data do evento; que  
 25 poderia ser o 14 de julho desse ano. A Senhora Maria de Fátima do Fundo Social de  
 26 Solidariedade foi quem mais defendeu a ideia de formação de grupos de trabalho, que não é  
 27 mais do que estratégia para consecução do evento de cuja complexidade nenhum dos presentes  
 28 duvidou. E de fato, forma muitos os temas que ficaram em aberto, e muito se conseguiu  
 29 esclarecer. Como o lugar em que aconteceria o evento, que se falou muito a respeito do  
 30 auditório da UNIP, cuja vantagem é que pode reunir muitas pessoas e cuja desvantagem é,  
 31 deixar bem claro que forma muitos poucos os que atenderam ao chamado do conselho  
 32 Riopretense. A respeito desse assunto a senhora Rachel Sampaio citou a o número 20%, dos  
 33 convidados, é quem costuma vir em eventos desse tipo. O evento é uma das exigências do  
 34 governo federal para o acesso a verbas diversas; dinheiro que poderia ser usado para se  
 35 melhorar a cozinha do Banco de Alimentos de São José do Rio Preto. Foi também consultado  
 36 documento do governo federal que dispõe especificamente do evento em discussão. Entre  
 37 outras propostas que surgiram estava a de se fazer oficinas durante o Congresso de Segurança  
 38 Alimentar. Um dos grupos de trabalho que ficou definido foi o grupo da metodologia. Serão  
 39 encarregados, o de metodologia, de elaborar os temas e de convidar as pessoas que falarão no  
 40 Congresso, entre outras atribuições está a de compatibilizar as pessoas que falarão com os  
 41 temas a serem desenvolvidos e assim por diante. Outro grupo de trabalho que se formou foi o  
 42 de finanças e muita confusão apareceu no que diz respeito aos trâmites burocráticos a que a  
 43 organização do congresso teria de enfrentar na realização do evento. Confusão no bom sentido,  
 44 dada a complexidade do tema em pauta onde temos pelo menos tudo para se fazer ainda. E foi  
 45 por isto que já se marcou uma outra reunião extraordinária do COMSEA para a próxima  
 46 segunda-feira, dia dezesseis de maio. As dezesseis hora e dez minutos deu-se por encerrada a  
 47 reunião, lavrando-se a presente ata por mim, Ricardo Pires de Albuquerque.